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ATA DA QUINTA SESSÃO DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO ORDINÁRIO/2025 
 

 
Aos Dois dias mês de Setembro de dois mil e Vinte e Cinco, às Dezenove horas na Sala das Sessões do Poder 

Legislativo Municipal, instalada em sua sede, sito à Rua São Pedro, nº. 186, Centro, realizou-se a Quinta 

Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do Corrente exercício. Presente os Vereadores; ANTONIO 

DOS SANTOS; EDER SAVI; IVAN PINHEIRO DA SILVA; JAURI QUATRIN; JOCELI ALMEIDA DE MORAES; 

JOELSON DE DEUS RAMOS; CRISTNEI ANTONIO CLEIN; PAULO RICARDO POLI COSTA; MICHAEL 

JOSE MAROLETTO. No horário previsto a Mesa Executiva composta pelos Vereadores: JOCELI ALMEIDA DE 

MORAES – PRESIDENTE, MICHAEL JOSE MAROLETTO – 1º SECRETÁRIO e JOELSON DE DEUS RAMOS 

- 2º SECRETÁRIO. A Presidente solicitou ao 1º Secretário que realiza-se a conferência da presença dos 

vereadores, onde ele atestou que todos estavam presente na sessão. A Presidente declarou aberta a presente 

Sessão. Em seguida colocaram em votação a seguinte ata: ATA DA 4ª SESSÃO DO 2º PERÍODO 

LEGISLATIVO ORDINÁRIO 2025, a qual foi aprovada sem pedido de retificações ou ressalvas. Em seguida 

passou a palavra ao 1° Secretário, para à leitura das correspondências: Sem matéria. Em seguida passaram-

se então à leitura das matérias constantes no Expediente: MATÉRIAS PARA LEITURA: PROJETO DE LEI Nº. 

1033/2025, SÚMULA: Dispõe sobre a substituição de anexos da Lei Municipal nº 1092/2025 – Lei de Diretrizes 

para elaboração do Orçamento financeiro de 2026. Autor: Poder Executivo. A Presidente encaminhou o 

projeto às comissões competentes para análise e emissão de parecer. PROJETO DE LEI Nº. 1034/2025, 

SÚMULA: Estima a receita e fixa a despesa do Município de Foz do Jordão para o exercício financeiro de 

2026. Autor: Poder Executivo. A Presidente encaminhou o projeto às comissões competentes para análise e 

emissão de parecer. PROJETO DE LEI Nº. 1035/2025, SÚMULA: Dispõe sobre a escuta especializada de 

crianças e adolescentes vítimas ou testemunhas de violência no Município de Foz do Jordão em conformidade 

com a Lei Federal nº 13.431/2017, e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. A Presidente 

encaminhou o projeto às comissões competentes para análise e emissão de parecer. PROJETO DE LEI Nº. 

1036/2025, SÚMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar, no 

orçamento de 2.025, no valor de R$ 5.085.000,00 (cinco milhões e oitenta e cinco mil reais) e dá outras 

providências. Autor: Poder Executivo. A Presidente encaminhou o projeto às comissões competentes para 

análise e emissão de parecer. PROJETO DE LEI Nº. 1037/2025, SÚMULA: Dispõe sobre a elaboração do 

Plano Plurianual para o quadriênio 2026/2029. Autor: Poder Executivo. A Presidente encaminhou o projeto às 

comissões competentes para análise e emissão de parecer. INDICAÇÃO Nº. 13/2025, SÚMULA: INDICA ao 

Senhor Prefeito Municipal, na forma regimental, que determine a Secretaria de Obras, Serviços Urbanos e 

Rurais, que seja realizada a pintura da sinalização em frente ao Colégio Estadual de Segredo e da Escola 

Municipal Padre Emílio Barbiéri. Na oportunidade, solicito que seja realizado um estudo de viabilidade para a 

modificação do estacionamento em frente à Escola Municipal Padre Emílio Barbiéri, tendo em vista que os 

carros são estacionados em diagonal e acabam utilizando toda a calçada, fazendo com que os pedestres 

tenham que utilizar a via para se locomover. Ainda, existe o risco de acidente, pois as crianças passam por trás 

dos carros estacionados, ficando difícil a visualização pelo motorista. Autor: Professor Michael José 

Maroletto, Joceli Almeida de Moraes, Cristinei Antonio Clein, Joelson de Deus Ramos, Jauri Quatrin, 

Ivan Pinheiro da Silva, Eder Savi. INDICAÇÃO Nº. 14/2025, SÚMULA: INDICA ao Senhor Prefeito Municipal, 
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na forma regimental, que determine ao setor competente que solicite junto a Copel para que seja retirada a 

fiação que não está sendo útil nos postes da Avenida Morro Verde. Autor: Professor Michael José Maroletto.  

Em seguida passaram-se a fase oral; sem destaques. Em seguida passaram-se a Ordem do Dia; VEREADOR 

IVAN PINHEIRO DA SILVA; Venho Requerer a dispensa da leitura na integra dos projetos de Lei nº. 009/2025; 

nº. 1031/2025; nº. 1032/2025, que procedesse apenas a leitura da sumula da proposição, tendo em vista já ter 

sido realizado a leitura na integra da proposição em outra Sessão. A Presidente colocou o requerimento em 

discussão e votação no plenário, sendo o requerido aprovado de forma unanime pelos nobres Vereadores. Em 

seguida passaram-se a discussão e votação das matérias na Ordem do Dia; MATERIAS EM 2º TURNO 

DISCUSSAO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº. 1031/2025, SÚMULA: Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar de Fomento com a Associação Comercial e Industrial de Foz do Jordão – ACIFOZ. Autor: 

Poder Executivo. APROVADO EM SEGUNDA VOTAÇÃO DE FORMA UNÂNIME.  MATÉRIAS EM 1º TURNO 

DISCUSSAO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº. 009/2025, SÚMULA: Promove alterações e acréscimos no 

texto da Lei nº. 1027/2023 e em seus Anexo I, II e II das atribuições, e dá outras providências. Autor: Poder 

Legislativo. APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO DE FORMA UNÂNIME. PROJETO DE LEI Nº. 

1032/2025, SÚMULA: Revoga a Lei Municipal de nº. 808/2018. Autor: Poder Executivo. APROVADO EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO DE FORMA UNÂNIME. Em seguida Passaram-se as explicações pessoais: Presidente 

Joceli Almeida de Moraes, com a palavra o senhor vereador Jauri Quatrin. Vereador Jauri Quatrin: Boa 

noite, senhora presidente, aos colegas vereadores, o povo aqui presente e aqueles que nos assistem pelas 

redes sociais. Eu venho através dessa agradecer a nossa deputada Leandre pelo empenho de uma da emenda 

de R$ 646.625,00 para aquisição de um micro-ônibus para saúde. Eu acho que vai ser muito importante pra 

nossa saúde e vai ser de bom. Uma boa noite a todos. Presidente Joceli Almeida de Moraes, com a palavra 

o senhor vereador Ivan Pinheiro da Silva. Vereador Ivan Pinheiro da Silva: Senhora presidente, nobres 

companheiros vereadores, ao público aqui presente, aos demais que estão na casa através das redes sociais 

nos assistindo. Eu quero agradecer primeiro lugar ao secretário de obras Cristiano. Fiz um pedido verbal para 

ele para ser feito um trabalho ao redor da fábrica de confecção de jeans. Ainda não foi feito o cascalhamento, 

mas a motoniveladora estava agora até o final do expediente lá trabalhando e arrumando. Eles já tinham 

arrumado e tinha ficado muito bom antes, mas devido à forte chuva, muita enxurrada, erosão fez bastante 

buracos, valas perto lá, e até poucos dias atrás, um carro de um funcionário acabou deixando para-choque lá, 

e daí eu estava olhando, ela já me cobrou, mas eu pedi para eles e prontamente atenderam. Então quero fazer 

esse agradecimento a ele por esse atendimento. Também quero agradecer ao secretário Paulo da Assistente 

Social pelo atendimento, onde as duas vezes que eu precisei, fui bem atendido. Então aqui de público quero 

deixar meu agradecimento a ele e toda a equipe ali da assistência social. Quero de fazer um pedido aqui 

também, senhora presidente, é esse projeto aqui do PPA, projeto de lei nº. 1037/2025, e solicitar uma cópia 

dele para mim, desse projeto de lei para mim poder ter em mãos e acompanhar bem o plano plural. 

Acompanhei a reunião aqui junto com a Itamar e os demais que estavam presente, foi muito bem explicado 

tudo, bem debatido, mas é só para a título assim de conhecimento e ter em mãos daquilo que tá sendo feito e o 

que tá planejado dentro do PPA do município. Muito obrigado, senhora presidente, por esta oportunidade e que 

Deus abençoe todo o povo nosso de Foz Jordão, todas as autoridades constituídas também. Presidente 

Joceli Almeida de Moraes, com a palavra o senhor vereador Cristnei Antonio Clein. Vereador Cristnei 

Antonio Clein: Cumprimento a senhora presidente, os senhores vereadores, aos funcionários dessa casa, ao 
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nosso jurídico, ao público aqui presente e aos que nos assistem pelas redes sociais. No dia de ontem, como a 

população deve ter acompanhado, a empresa que está fazendo as obras de pavimentação asfáltica, 

começaram a finalizar as ruas que já tinham sido iniciadas e isso nos deixa feliz, é satisfatórios, porque é um 

trabalho em conjunto entre nós vereadores com o prefeito Clei, a todos os secretários, aos servidores também 

que estão sempre contribuindo, ao pessoal da obras que trabalham incansavelmente também, e agradeço ao 

secretário Cristiano pelo diálogo que a gente teve e tem, e por ser atendido também. Aproveito e peço a 

compreensão da nossa população, porque muitas obras estão para se iniciares, e isso pode gerar um 

pouquinho de desconforto, aos moradores das ruas que vai se iniciar as obras de pavimentação asfáltica. 

Então, peçam um pouco de paciência para os moradores, que ainda não foram contemplados com asfalto na 

nas suas ruas, que não se preocupem, porque nós vereadores e o prefeito Clei não vamos descansar 

enquanto todas as nossas ruas não estiverem devidamente asfaltadas. Trabalhamos junto, todos com o 

mesmo objetivo. Então, tem tudo para dar certo, e acredito que até o fim do ano que vem, quem sabe no outro 

todas as ruas nossas receberão asfalto. Seria isso, senhora presidente. Boa noite a todos. Presidente Joceli 

Almeida de Moraes, com a palavra o senhor vereador Michael José Maroletto. Vereador Michael José 

Maroletto: Senhora presidente, nobres colegas vereadores, funcionários dessa casa de leis, público aqui 

presente, público que nos acompanham pelas redes sociais, meu boa noite. Primeiramente gostaria de 

agradecer o apoio dos colegas na indicação nº. 013/2025, que trata sobre a sinalização em frente ao colégio e 

à escola, aonde foi um pedido aí do diretor do Colégio Estadual pra gente, e a modificação do estacionamento 

e que visa dar mais segurança para as crianças que passam, que passam atrás dos carros, que fica perigoso, 

né, então para evitar um acidente, a gente fez essa indicação, e já conversei inclusive com o prefeito e ele tem 

essa preocupação também. E com relação à indicação nº. 014/2025, sobre fiação dos potes, se a gente passar 

na avenida, dá para ver que tem bastante fio aí que está rompido, e fica feio aqueles fios rompidos, e essa uma 

medida que foi feita em Guarapuava também, onde vi que o prefeito Baitala fez lá e acredito que dá para a 

gente fazer aqui para dar um uma melhorada na nossa avenida. Sobre o projeto nº. 009/2025, que trata da 

estrutura administrativa do legislativo municipal. É importante esclarecer, porque às vezes a gente lê muito 

rápido, as pessoas não entendem, até nos questionaram. Esse projeto ele não tá criando nenhum cargo ou 

vaga no executivo, nem mesmo funções gratificadas, ele está sendo só feito uma adequação na legislação 

quanto aos requisitos de escolaridade para ocupar esses cargos que já existem. Essa adequação se deu aí em 

virtude de denúncias feitas no Ministério Público, onde a promotoria de Guarapuava expedi uma recomendação 

a qual a gente tá atendendo aí através da mesa diretora. Nesses últimos dias, como o colega Cristinei falou, as 

obras de asfalto e deram uma turbinada, várias ruas sendo finalizadas, deixando a cidade mais bonita, e essa é 

a primeira etapa do programa Asfalto Novo, Vida Nova, com investimento de 5 milhões. Na segunda etapa, 

serão mais 6 milhões e praticamente todas as ruas de chão serão asfaltadas. Importante frisar e esclarecer 

também que existem alguns requisitos para que essas ruas sejam asfaltadas. As ruas precisam ter aí a largura 

mínima de 7,5 metros, que varia de 7,5 metros a 9,5 metros. Então, infelizmente, algumas ruas não possuem 

essa largura mínima e não podem se enquadrar no programa, e como é o caso do ruas no bairro Planalto, 

Daniel Lerias, a rua próxima da casa do Jardilino lá no bairro Segredo. E nesses casos aí será necessário ser 

investido com recursos próprios. Tivemos uma reunião na semana passada, como colega vereador Ivan falou, 

sobre o PPA, é uma boa notícia aos servidores públicos municipais, porque está previsto no PPA a 

implantação do vale Alimentação em 2026, e isso demonstra o compromisso da administração do prefeito Clei 
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com o apoio dos colegas vereadores pela valorização do funcionalismo público municipal. Quero finalizar 

dando os parabéns aos meus colegas de profissão. Na data de ontem, primeiro de setembro, comemorou-se o 

dia do profissional de educação física. Então, temos vários colegas aí que tem a mesma profissão que a gente, 

e parabéns para eles. E seriam essas minhas palavras presidente. Presidente Joceli Almeida de Moraes, 

quero cumprimentar mais uma vez aos senhores vereadores, ao público que está aqui presente, aos servidores 

e a todos que nos acompanham aqui pelas redes sociais. Quero parabenizar a administração municipal por 

manter as finanças e as certidões em dia, garantindo assim o recebimento dos recursos e a disponibilidade de 

valores em caixa para as contrapartidas. Esse resultado é o fruto de uma gestão eficiente e comprometida com 

as melhorias do município, destinando um valor expressivo próximo a meio milhão reais para atender ainda 

melhor a nossa população. Estou falando aqui do asfalto que está sendo realizado lá na rua Vidal Brasil, que 

veio recurso através do deputado Paulo Litro de 1 milhão e foi complementado com o valor de quase meio 

milhão reais do poder executivo. Esses dias atrás em conversa com o executivo, e cumprimentando só a fala 

do vereador Michael sobre o programa estadual de pavimentação asfáltica por meio do nosso deputado 

Artagão Júnior e nós reconhecemos a importância de ter um asfalto em frente as casas aqui dos nossos 

munícipes de Foz do Jordão. E ressalto também que algumas ruas, infelizmente, não serão não se 

enquadraram nesse programa específico devido à exigência da metragem mínima, mas quero falar para os 

moradores dessas ruas que nós estaremos sim trabalhando com o executivo para que futuramente essas ruas 

também sejam pavimentadas. O prefeito Clei tem trazido novas conquistas para o nosso município aí 

demonstrando que é possível realizar ainda mais um segundo mandato quando há vontade de trabalhar. 

Parabenizo aqui também os senhores vereadores que vem buscando melhorias e recurso junto aos seus 

deputados. A soma desses esforços vem construindo uma Foz do Jordão cada vez melhor. Hoje também 

estive realizando uma visita na Secretaria de Saúde, conversando com os profissionais, e vendo as demandas 

da nossa saúde e tudo e fiscalizando a obra que está acontecendo lá da reforma da Secretaria de Saúde, que 

está ficando muito bonita e com tudo para atender melhor a nossa população. Quero agradecer lá os 

profissionais que me receberam com muita atenção e por todos os atendimentos que eles vêm prestando e 

também parabenizo aí todos os servidores da Secretaria de Obras pelos trabalhos que vê realizando. Então, 

essas são as minhas palavras e nada mais havendo declaro encerrada a presente sessão, convocando os 

senhores para Sessão Legislativa Ordinária dia 09 de Setembro de 2025 às 19h, estaremos aqui se Deus 

quiser muito obrigado a todos. 
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